

Gran Teatro de Córdoba

Compañía de Ópera del Teatro Real de Madrid

FUNCION PARA HOY SABADO 3 DE OCTUBRE DE 1925

A las NUEVE Y TRES CUARTOS.—Debut de la Compañía.—Primera de abono.—La preciosa ópera en CUATRO actos del maestro Puccini,

LA BOHÈME

Director de orquesta, ARTURO SACO DEL VALLE.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera.—Función para hoy sábado 3 de Octubre de 1925.—A las siete de la tarde, Cinematógrafo popular infantil con la repris del episodio 6.^o y estreno del 7.^o de la gran Serie Americana, titulada LOS PELIGROS DEL YUKON.—Completando el programa preciosas peleas cómicas.

Precios para esta Sección.—Butaca, 50 céntimos.—Gradas, 15.

Por la noche, a las diez en punto, Cinematógrafo y Varietés.—Los episodios 6.^o y 7.^o de la Serie LOS PELIGROS DEL YUKON.

Éxito de Pilar Calvo.—Éxito de Morenó—Éxito y últimos días de actuación de la emblemática Dora la Cordobesa.

Precios.—Butaca, 3 pesetas.—Gradas, 0'40.

Nota.—Mañana domingo, a las cuatro, Cinematógrafo popular.—A las siete, Cinematógrafo y Varietés, tomando parte todos los artistas.—Por la noche, a las diez, extraordinaria.

El lunes 5, grandioso acontecimiento artístico, beneficio y despedida de la incomparable Dora la Cordobesa.

patacón provincial proponiendo al Ayuntamiento el concierto para el pago directo de laportación forzosa que regula la Escuela tercera, capital quinto, título segundo, libro segundo del Estatuto de 20 de Marzo último. Es aprobado.

Aprébase el reparto formulado para el cobro de las dos terceras partes del gasto total que han originado las obras de construcción de la alcantarilla establecida en el primer tramo del paseo del Gran Cañón.

Aprébase una moción del concejal don Manuel de la Puente López, conde de Portillo, relacionada con la celebración de la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud y régimen de los concursos.

Asimismo se aprueba una moción del jefe de la Sección de Quintas proponiendo la prórroga del contrato de subalquiler de la parcela que es la finca Alameda del Obispo, se destina a ejercicios de tiro al blanco.

Aprébase una relación de los jornaless y materiales invertidos en la semana última en las obras y servicios que se realizan por administración.

Léese un presupuesto del arquitecto de las obras que precisan en el Matadero público de esta capital. Es aprobado.

Léese un oficio del director de la Banda municipal de música proponiendo que se proeve del correspondiente uniforme, al profesor de aquella don José Baez. Se accede a ello.

Léese y se aprueba un oficio del inspector jefe de la Guardia municipal interesando la adquisición de 420 metros de tela de paño, para los uniformes de invierno de los individuos de aquel cuerpo.

Aprébase un oficio del profesor de la escuela de niños del barrio del Espíritu Santo solicitando que se lleven a cabo las obras que se necesitan en el local que aquella ocupa.

Se le conceden al teniente de alcalde don Luis Jangüa Carrón dos meses de licencia para atender al despacho de asuntos particulares.

Es incluido don Joaquín Martín Manso y su familia en el padrón vecinal. También es incluido don Miguel Salazar Villafañez.

Léese una instancia de don Joaquín Díaz Prada solicitando que se le conceda en calidad de préstamo 200 pesetas del capital del Pósito de Santa María de Trasserra. Se accede a ello, pero con la condición de que presente fiador.

Se lee una instancia de Matilde Ordóñez Santos, viuda del matarife Juan Antonio Morales Losano, solicitando que se le conceda a gana suma para ayuda de los gastos que le ha originado la enfermedad y fallecimiento de su marido. Se le concede una mensualidad del sueldo que disfrutaba su marido.

Léese una instancia de la profesora de la escuela de parvulos del distrito de la Izquierda, doña Luciana Ceatano, solicitando que se le facilite una máquina de escribir con el fin de que practique las alumnas de la Escuela Maternal. Se acuerda que se le ceda una de las máquinas viejas del Ayuntamiento, después de reparada.

Aprébase una instancia de don Alfonso Redondo Cabezas que solicita trasladar su establecimiento de muebles.

Léese una instancia del matarife Antonio Marzá Martínez solicitando que se le reserve la plaza durante el tiempo que dure su servicio militar. Se accede a ello.

Se da cuenta de una instancia de don Manuel Palito Leiva solicitando que se le jubile en el cargo de guardia municipal. Se desestima la jubilación.

Fueron aprobadas las instancias referentes a obras de albañilería y traslado y apertura, de establecimientos que figuraban en la orden del día.

El gobernador civil envió al alcalde, estando celebrándose la sesión y el señor Cruz Conde lo leyó en esta, el telegrama recibido del subsecretario de Gobernación referente a las últimas operaciones de Marruecos, que en otra lugar publicamos.

La corrida de mañana

Entre los aficionados a la fiesta nacional ha producido bastante expectación el anuncio de la corrida que se celebrará mañana en esta capital, pues en ella toreará, por primera vez en Córdoba, Manuel Pozo (Rayito), un novel matador de novillos que ha obtenido recientemente grandes éxitos en varias poblaciones y con él al temerario Francisco Perellá y Mariano Rodríguez, diestros que tienen un buen cartel en Córdoba.

Como ya hemos dicho, se lidiarán seis novillos de la ganadería de don Antonio García Pedrajas.

Esta corrida ha sido patrocinada por el gobernador civil, pues los productos del espectáculo se destinaron a los establecimientos de Beneficencia.

Por todos estos motivos es de esperar que asista número público.

Teatro del Duque de Rivas

Anoche, según estaba anunciado, verificóse en este favorcido y elegante coliseo la función ofrecida por nuestra gentil paquena Dora la Cordobesa, en homenaje a la mayor cordobesa.

El teatro estaba convertido en un verdadero edén andaluz. Las plateas y palcos habían sido adornados artísticamente con ricos y vistosos mantones y pañuelos de Manila, que daban a la sala sugestivo aspecto.

Sobre ello resaltaba la belleza extraordinaria de las mujeres cordobesas, que atentas al llamamiento hecho por la notable y popular artista, concitaron en gran número al espectáculo, yendo la mayoría ataviada con el clásico mantón de Manila.

La jornada fue en extremo brillante para todos. La Empresa Cabrera colocó el agradable cartelito de «No hay billetes»; Dorita tuvo la satisfacción de confirmar las simpatías con que se la distingue en su tierra natal y el público mostróse regocijado por la gala con que se la recibía y por el trabajo que realizaron los artistas que tenían a su cargo el hacerle amar.

Ni que decir tiene que Dora, agradecida a la atención que recibía, cantó y bailó maravillosamente, pudiendo decirse que se excedió a sí misma.

Pilar Calvo, la simpática bailarina ejecutó los mejores números de su repertorio y Morenó hizo las delicias de la concurrencia al trabajar con su improvisado «faro».

El público premió con nutridas salvas de aplausos el trabajo de todos los artistas.

El desfile resultó brillantísimo.

CORRIDA de NOVILLOS

El domingo 4 del corriente, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros de esta capital una magnífica novillada.

Se lidiarán seis hermosos novillitos de la ganadería de don Antonio García Pedrajas que serán estoquedados por los renombrados diestros MANUEL POZO (RAYITO), FRANCISCO PERELLÁ Y MARIANO RODRÍGUEZ.

Para más detalles, véanse programas.

De la Rambla

Función a beneficio del mutilado de África

El día 29 del pasado, festividad de San Miguel, se celebró en nuestro Teatro del Duque de Rivas una magnífica función a beneficio del mutilado de África, en la que tomaron parte distinguidos jóvenes y bellas señoritas de esta localidad.

El teatro presentaba un aspecto verdaderamente fantástico, luciendo adornos y alumbrado extraordinario.

El escenario también se hallaba exornado con mucho gusto y sencillez y, sobre el fondo, blanco como la nieve, aparecía una gran cruz roja que lo abarcaba en casi toda su extensión. Sobre él, y formado con bombillas eléctricas, se leía un letrero que decía: «VIVA ESPAÑA».

Presidía la función una magna efigie del Rey D. Alfonso XIII.

Desde mucho antes de la hora anuncia da para el comienzo de la función, se hallaba nuestro coliseo rebosante de público, no quedando ni una sola localidad por ocupar.

A las nueve y media en punto de la noche comenzó la patriótica fiesta, cuyo primer número consistió en un homenaje a la bandera española.

Al levantarse el telón, la banda municipal de música tocó la Marcha Real y el público, descubierto y en pie, escuchó el himno nacional con el mayor respeto.

Inmediatamente usó de la palabra el maestro nacional de esta población don Antonio Adamus Montilla, quien, con palabra fácil y eloquente, pronunció un brillante discurso, saturado de patriotismo.

Comenzó saludando al pueblo de la Rambla y pidiendo benevolencia por su agravamiento; explicó a continuación el objeto y finalidad de la fiesta; felicitó especialmente a las autoridades y organizadores de ésta, y terminó con el siguiente canto a la bandera: «Bandera de mi patria, símbolo augusteo de la nación española, emblema sacroso de mi nación, joya bendita de inestimable valor, signo glorioso de abnegaciones y heroismos, de virtudes y sacrificios, reluciente de pasadas grandezas, aliento de héroes, sudario de mártires! Yo te saludo porque eres grande, porque eres heroica, porque eres sagrada, porque eres bendita. Tres vivos colores de sangre y oro dices a grandes voces que no hay oro para comprarte ni

sangre para vencerte. Mira con cuánto entusiasmo te contemplan tus hijos de la Rambla. ¿Por qué? Porque te quieren, porque te azoran, porque te respetan, porque te bendicen, porque tú eres para ellos la madre de las madres, la santidad de la su bondad y la condescendencia de todos sus amores».

Al terminar el señor Adamus Montilla su inspirado y patriótico discurso fué aplaudido y felicitado por su escuchada acogida en el festival, al que dió carácter de verdadera solemnidad.

Seguidamente se proyectó una preciosísima pelícola y a continuación el notable tenor de esta localidad don Miguel Jiménez Escríbano, acompañado de un nutrido coro de lindas señoritas, cantó con gran afinación y mucho gusto la «Canción Española» de la obra «Benamor», recibiendo a su terminación un aplauso clamoroso.

Dspues un notable sexteto ejecutó con extraordinaria afinación el «Himno a la Academia Jofre», siendo también muy aplaudido.

Por último, el tenor señor Jiménez deleitó a la concurrencia cantando de modo insuperable el tangos de «Los Gavilanes», escuchando a su terminación muchos y merecidos aplausos.

Después de un pequeño descanso, comenzó la segunda parte del festival, en este orden: 1.^o Sinfonía por la banda municipal; 2.^o Proyección de una graciosa pelícola; 3.^o Canción «Madre Española», cantada por el coro de señoritas ataviadas con el traje de la Cruz Roja; 4.^o «Gavilano», ejecutada por el sexteto antes citado, y 5.^o «Romanza de la F. or.», de «Los Gavilanes», cantada por don Miguel Jiménez y el coro de muchachas.

A la terminación de todos los números se oyeron prolongadas ovaciones y numerosos vítores.

En la tercera parte de este patriótico festival se ejecutaron los números siguientes: 1.^o Sinfonía por la banda municipal; 2.^o La jota de «La Dolorosa» cantada por el tenor señor Jiménez, acompañado del coro general, y 3.^o Canción «Mi tierra», por don Miguel Jiménez.

Todos los números fueron muy aplaudidos y especialmente la popular jota, que se vieron obligados a repetir.

El triunfo del señor Jiménez ha sido rotundo, revelándose como un excelente cantante y con extraordinarias condiciones para la escena.

Al señalado éxito alzado por los elementos que han tomado parte en la fiesta, ha contribuido poderosamente la simpática y joven profesora de piano Conchita Santamaría, alma del festival, bajo cuya dirección fueron ensayadas las obras cantadas y ejecutadas; el trabajo que ha pasado sobre ella ha sido verdaderamente abrumador y puede estar satisfechísima por el éxito resultado de la jornada.

El coro general estaba integrado por las señoritas Isobel y Juana. Prieto del Rosal, Juana Vázquez Cabello, María Pascua, Araceli y Trinidad Saro, Matilde, Carmen y Pilar de Santiago, Consuelo Sánchez de Puerto, Mercedes Saro, Pepita García Lucea, María de Jesús Cruz, Pepita García Cabello, Adelina Fernández, Josquín Escríbano, Concepción del Rosal Jiménez y Loli y Esperanza Alcalde.

Durante el entreacto de la segunda y tercera parte se procedió al sorteo de una preciosa vejigilla que la Comisión organizadora rifaba con el fin de alegar más recursos con destino a los valientes que en la guerra de África quedaron matados en defensa de la Patria.

El producto de esta rifa ascendió, libre de todo gasto, a la respectable suma de mil doscientas cincuenta pesetas.

No hemos de terminar estas líneas sin felicitas efusivamente a las señoritas y señoritas anteriormente citadas; a nuestro digno alcalde don José Morenó Castro, quien, con la cooperación de sus compañeros de Concejo, ha patrocinado con verdadero altruismo la simpática fiesta y, por último, al estatista patriota y culto oficial de Telégrafos don Rafael de las Farnas Ruiz, hombre inteligente y de actividades diversas, que me ha descansado en momento hasta ver coronada por el éxito la comisión que recibiera de nuestras autoridades de organizar todo lo relativo a la fiesta que nos ocupa.

En resumen: un gran día para la Rambla y una obra de caridad que Dios bendecirá desde los cielos.

El Corresponsal

1 Octubre 1925.

Dr. Luis Martín Núñez

Después de breve ausencia, ha reanudado la consulta de enfermedades de la piel, venéreas y medicina general.

Doctor Martín Núñez exagerado a las clínicas del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Consultas de once a una y cuatro a seis

Económicas para obreros los martes y sábados, de 1 a 2.^o

LIBRERIA, 11, 2.^o

Centro docente que goza de gran fama en toda la región, debido al crecido éxito alcanzado en los exámenes de los alumnos de 2.^o enseñanza.

La enseñanza que da el Colegio comprende:

PRIMERA ENSEÑANZA: Párulos, Elemental y Superior.

ESTUDIOS LIBRES DE COMERCIO, MECANOGRAFIA, MÚSICA, DIBUJO Y Francés

SEGUNDA ENSEÑANZA: BACHILLERATO.

(Según los programas y textos del Instituto de Jaén.)

Se admiten alumnos internos (de 7 años en adelante) mediopensionistas y externos.

El de 1926 se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

Consulta de 11 a 1. — Osio, 6, duplicado

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

1

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUDADA

La acción de España y Francia en Marruecos

El poblado de Axdir ha sido "razziado", por las harkas de Varela y Muñoz Grande, sin que el enemigo hiciera acto de presencia

MADRID

a Madrid el presidente del Congreso don Melquiades Alvarez.

Magaz y los periodistas

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz quien dijo a los periodistas que no tenía nuevas noticias de Marruecos.

Agregó que las facilitadas al medio día no podían ser más satisfactorias, pues en ellas se consignaba que nuestras tropas habían conseguido todos los objetivos propuestos y dominaban toda la bahía de Alhucemas.

La reunión del Directorio

El ataque y asesinato del habilitado del clero en Valencia. Los criminales serán juzgados en Consejo de Guerra.

A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que no ocurría novedad en África.

Ya saben ustedes —agregó— por los últimos telegramas que el enemigo ha huido.

Refiriéndose al Consejo dijo que habían asistido a él los subsecretarios de Hacienda, Guerra y Marina, despachando asuntos de sus respectivos departamentos.

Después —continuó diciendo— examinamos las incidencias a que dará lugar la aplicación del reglamento de excepción y reducción de cuotas militares con arreglo a la nueva ley.

Esta labor es de aplauso.

Los periodistas hablaron al general Vallespinosa del suceso ocurrido en Valencia, donde varios individuos atracaron al sacerdote habilitado del clero exigiéndole el dinero que llevaba y como se resistiera dispararon contra él causándole gravísimas heridas y apoderándose de un maletín que contenía una cantidad de importancia.

También fué herido de un tiro el cochero del vehículo que esperaba a dicho señor habilitado.

A raíz del suceso fueron detenidos los de los atracadores, uno de los cuales llevaba el maletín robado y más tarde se detuvieron otros dos, suspechos autores del delito.

Las noticias recibidas de Valencia dicen que el habilitado había muerto el general Vallespinosa manifestó lo que ignoraba, pues solamente conocía la forma en que ocurrió el suceso.

Agregó que no se trata de ningún crimen social sino de unos ladrones valientes, aunque audaces.

Se recuperó casi todo el dinero, pues el sacerdote de referencia llevaba en el bolso cien mil pesos y el maletín solo contenía el resto, que se calcula en unos tres mil duros.

Terminó diciendo que los autores del atraco serán juzgados en Consejo de Guerra, pues la autoridad civil se ha inclinado en favor de la militar.

Parte oficial de África

Un reconocimiento en el poblado de Axdir. Establecimiento de una posición en la Roca.

El parte oficial de la noche facilitado por la Presidencia dice lo siguiente:

Día 2 de Octubre: Sin novedad en la zona del protectorado.

Fuerzas de las harkas y regulares han reconocido minuciosamente el poblado de Axdir llegando hasta el río, sin ser hostilizadas ni encontrar enemigo.

También ha establecido una posición en la Roca, sin resistencia alguna.

Don Melquiades Alvarez.

Procedente del extranjero ha llegado

a Madrid el presidente del Congreso don Melquiades Alvarez.

La creación de un Banco Privilegiado

Parce que valiosos elementos de la Banca han solicitado del Directorio la correspondiente autorización para crear un Banco Privilegiado cuyo capital se destinará a la repoblación forestal, construcción de pantanos, etc.

El raid Madrid-Paris-Paris Madrid

El teniente aviador señor Jiménez que se propone realizar el raid Madrid-Paris-Paris Madrid en un sólo vuelo, ha aplazado su salida hasta mañana.

Noticias directas de la campaña

La llegada de nuestras tropas a Axdir

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que no ocurría novedad en África.

Ya saben ustedes —agregó— por los últimos telegramas que el enemigo ha huido.

Refiriéndose al Consejo dijo que habían asistido a él los subsecretarios de Hacienda, Guerra y Marina, despachando asuntos de sus respectivos departamentos.

Después —continuó diciendo— examinamos las incidencias a que dará lugar la aplicación del reglamento de excepción y reducción de cuotas militares con arreglo a la nueva ley.

Esta labor es de aplauso.

Los periodistas hablaron al general Vallespinosa del suceso ocurrido en Valencia, donde varios individuos atracaron al sacerdote habilitado del clero exigiéndole el dinero que llevaba y como se resistiera dispararon contra él causándole gravísimas heridas y apoderándose de un maletín que contenía una cantidad de importancia.

También fué herido de un tiro el cochero del vehículo que esperaba a dicho señor habilitado.

A raíz del suceso fueron detenidos los de los atracadores, uno de los cuales llevaba el maletín robado y más tarde se detuvieron otros dos, suspechos autores del delito.

Las noticias recibidas de Valencia dicen que el habilitado había muerto el general Vallespinosa manifestó lo que ignoraba, pues solamente conocía la forma en que ocurrió el suceso.

Agregó que no se trata de ningún crimen social sino de unos ladrones valientes, aunque audaces.

Se recuperó casi todo el dinero, pues el sacerdote de referencia llevaba en el bolso cien mil pesos y el maletín solo contenía el resto, que se calcula en unos tres mil duros.

Terminó diciendo que los autores del atraco serán juzgados en Consejo de Guerra, pues la autoridad civil se ha inclinado en favor de la militar.

Parte oficial de África

Un reconocimiento en el poblado de Axdir. Establecimiento de una posición en la Roca.

El parte oficial de la noche facilitado por la Presidencia dice lo siguiente:

Día 2 de Octubre: Sin novedad en la zona del protectorado.

Fuerzas de las harkas y regulares han reconocido minuciosamente el poblado de Axdir llegando hasta el río, sin ser hostilizadas ni encontrar enemigo.

También ha establecido una posición en la Roca, sin resistencia alguna.

Don Melquiades Alvarez.

Procedente del extranjero ha llegado

Parte oficial francés

Fez.—El parte francés dice lo siguiente:

En el sector Oeste las tribus impulsadas por los frecuentes bombardeos de la aviación celebran frecuentes reuniones, predominando el criterio de solicitar una tregua mientras se negocia la sumisión.

Los indígenas sometidos han sido atacados por segunda vez por los disidentes en las inmediaciones del poblado de Amarana.

En el sector Este se han sometido varias familias.

En la región de Kiffane, las tropas francesas han ocupado la línea de Bab Auer-Sidi Abdillah-Akdr-Bab Uizer-Tal Tamugut.

Las bajas sufridas por los franceses en los dos últimos días son quince muertos y más de cincuenta heridos.

Ayer la Aviación efectuó más de sesenta bombardeos.

PROVINCIAS

San Sebastián

La Reina y sus hijos regresan a Madrid

San Sebastián.—A las ocho y media de la noche en tren especial, marchó a Madrid la Reina doña Victoria, acompañada del Príncipe de Asturias y de los Infantes.

Despidieron en la estación a los amigos viajeros la Reina doña María Cristina, las autoridades y numeroso público.

El alcalde entregó a la Soberana un hermoso ramo de flores.

Al partir el tren fueron vitoreados la Reina, el Príncipe de Asturias y los Infantes.

Circular del Obispo

San Sebastián.—El Obispo de la Diócesis ha hecho publicar en el «Boletín Eclesiástico» una circular recordando a los sacerdotes la prohibición de asistir a los espectáculos de toros, fútbol y partidos de pelota.

Málaga

El director de la Compañía Transmediterránea

Málaga.—Ha llegado a esta capital el director de la Compañía Transmediterránea señor Dómine.

Bombardos aéreos

Tetuán.—Una escuadrilla de aviación bombardó intensamente la playa de Uad Lau, donde el enemigo estaba atrincherado.

Otra concentración rebelde fue bombardeada con eficacia.

Los rebeldes hostilizaron los aparatos con fuego de fusiles y ametralladoras.

Los aeroplanos recibieron varios proyectiles, sin que sufrieran averías de importancia.

El personal también resultó ileso.

Nuevo cable telegráfico

Melilla.—El vapor cablero alemán Noderney tendió durante la pasada noche un cable telegráfico desde la isla de Alhucemas a Cala del Quemado.

Se han establecido estaciones en Cabo Quijales, Morro Nuevo, Morro Viejo y Malmusi.

Coronel lesionado

Melilla.—Ha sido conducido a esta plaza en un buque hospital el coronel de Intendencia señor Calvo, quien se produjo la fractura del brazo derecho al caerse en la playa de Cebadilla, cuando dirigía los trabajos de aprovisionamiento de las columnas.

Fiesta y el Miserere

Sevilla.—El alcalde visitó al tenor Miguel Fleta para reiterarle el deseo de que cante el Miserere en la próxima Semana Santa.

Fleta contestó que para esa fecha estará cumpliendo su compromiso en Nueva York pero que hará las gestiones necesarias con el objeto de poder venir.

Barcelona

Llegada del capitán Planell

Barcelona.—Llegó a esta capital el capitán de Artillería señor Planell que como se sabe fué herido en la agresión de los moros al Peñón de Alhucemas.

El capitán Planell fué recibido por numerosos amigos y compañeros y después de permanecer unas horas en Barcelona marchó a Gerona para terminar su curación.

Vista de una causa

Barcelona.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Eugenio Peiró, autor de la muerte de Pascual Campillo.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de dieciéte años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

El defensor abogó por la absolución y en último caso que se le impusiera a su patrocinado la pena de doce años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

La causa quedó vista para sentencia.

La huelga de corchoponeros

Barcelona.—En la Capitanía General se reunieron con el general Barrera el delegado regional del Trabajo, los patronos corchoponeros de Palamós y el delegado gubernativo de Gerona para buscar una fórmula que solucione la huelga que sostienen los obreros corchoponeros en el bajo Ampurdán.

No se llegó a un acuerdo porque los patronos se negaron terminantemente a subir el jornal a los obreros con arreglo a las peticiones que éstos tienen presentadas.

EXTRANJERO

El nuevo Gobierno de Chile

Santiago de Chile.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia del señor Luis Cachá,

Dijo que tiene también grandes deseos de cantar el Miserere en la Catedral y que para ello estudia desde hace tiempo la hermosa partitura del maestro Clavé.

El alcalde de Sevilla ha telegrafizado a su compañero de Nueva York rogándole que haga las gestiones que estime oportunas con el fin de que el gran tono aragonés pueda encontrarse en Sevilla en la fecha indicada.

Coruña

El espíritu de las tropas

Ferrol.—En el cuartel de los Dolores se procedió a un sorteo entre las fuerzas del segundo regimiento de Infantería de Marina para cubrir bajas en el batallón expedicionario que se encuentra en África.

La mayoría de los soldados presentes fueron voluntarios.

El Congreso Antituberculoso de La Toja

La Toja.—Se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso Antituberculoso.

Presidieron el subsecretario de Gobernación y el director de Sanidad.

El doctor Casares pronunció un discurso lamentándose de la excesiva mortalidad de tuberculosos y abogando por el establecimiento de sanatorios marítimos.

Otros congresistas hicieron también uso de la palabra.

El señor Martínez Anido prometió elevar al Directorio las conclusiones del Congreso.

Después de la sesión el subsecretario de Gobernación, acompañado del director de Abastos, se dirigió a Monforte para visitar la feria que allí se está celebrando.

En el sector Este se han sometido varias familias.

En la región de Kiffane, las tropas francesas han ocupado la linea de Bab Auer-Sidi Abdillah-Akdr-Bab Uizer-Tal Tamugut.

Los indígenas sometidos han sido atacados por segunda vez por los disidentes en las inmediaciones del poblado de Amarana.

En el sector Este se han sometido varias familias.

En la noche en tren especial, marchó a Madrid la Reina doña Victoria, acompañada del Príncipe de Asturias y de los Infantes.

Jaén

La segunda corrida de Ubeda

Ubeda.—Se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Se lidiaron ocho toros de Parlade, que fueron designados.

Márquez veroniquó superiormente al primero, al que clavó buenos pares de banderillas.

Con la muleta hizo una faena emocionante y mató de un pinchazo y media estocada superior. (Ovación y vuelta).

En su segundo muleteó desde cerca demostrando inteligencia para una estocada. (Ovación).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Cándido, mártir.—Mañana: San Francisco de Asís, fundador.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia de San Miguel, a intención de doña Dolores Esquinias, por sus difuntos.—Mañana en la parroquia de San Francisco.

EN CAPUCHINOS

Hoy octavo día de la solemne novena que los Padres Capuchinos y la V. O. T. de Córdoba celebran en honor del seráfico Padre San Francisco de Asís, en su iglesia del Santo Ángel Custodio. Hoy en la noche, a las diez, se celebra la misa solemne a gran orquesta, con panegírico, que predicará el reñido P. Sáez.

Desde las doce del dia 3 hasta las doce de la noche del dia 4 todos los fieles pueden ganar Jubileo «toties quoties», o sean tantas indulgencias plenarias cuantas visitas se hagan a la Santísima Virgen del Rosario, confesando, comunigando y rogando por las intenciones del Romano Pontífice. Estas indulgencias son aplicables por las almas del Purgatorio.

EN SAN PABLO

Hoy, a las seis y media de la noche, comenzará la solemne novena que la Hermandad de la Santísima Virgen del Rosario, canónicamente establecida en referida Real Iglesia, consagra a sus exaltadas Titulars, en la forma siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, santo Rosario, ejercicio de la novena y sermones que predicarán Padres de la Comunidad.

EN LA ENCARNACION

El domingo 4 se celebrará en este monasterio, a las nueve de la mañana, una solemne misa funeral Nuestra Señora del Rosario, siendo orador sacerdote Padre del Inmaculado Corazón de María.

Todos los días, después de la misa conventual o sea de las siestas de la mañana, se hará el mes del Rosario; los domingos a las cuatro de la tarde.

PARROQUIA DEL SAGRARIO

Hoy octavo día de la solemne novena que las religiosas terciarias franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebran en su iglesia en honor de su seráfico Padre San Francisco de Asís.

A las seis y media de la tarde se expandirá a Su Divina Majestad, se rezará la estación al Santísimo Sacramento, santo Rosario, letanía cantada, sermones que predicará don Rafael Yévenes Díaz, Catedrático del Seminario; mitote, lectura de la novena, gozos al Serafín de Asís, concuyendo con la reserva y adoración de la reliquia.

Mañana, a las diez, se celebrará una misa solemne con exposición de S. D. M., en la que predicará reñido sacerdote don Yévenes Díaz.

EN SAN AGUSTIN

Solemnis cultos que los Padres Dominicos, la Cofradía del Rosario y Asociación del Rosario Perpetuo dedican a su exaltada Madre la Santísima Virgen del Rosario en la iglesia de San Agustín.

Hoy tercer día de la novena, según el siguiente orden: A las ocho misa cantada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación Rosario cantado, ejercicio, sermon, que predicará el R. P. Fray Raimundo Suárez, O. P., de la Residencia de Sevilla; salve, reserva y bendición.

EN CAPUCHINOS

Mañana, festividad de San Francisco de Asís, se celebrará, a las nueve, solemne misa cantada con orquesta, en la que predicará un R. P. Capuchino. El mismo día estará expuesto S. D. M. en forma de Jubileo.

EN CORPUS CHRISTI

Mañana, fiesta de Nuestra Señora del Rosario, celebrarán las religiosas de este convento misa solemne cantada, con exposición de S. D. M., a las diez y media, predicando el M. I. Sr. D. Bartolomé J. de la Manzana, Canónigo de la S. I. C.

EN SAN PABLO

A las cinco de la tarde, será el ejercicio, cantán-

dose el Rosario, letanía y mitote. Los demás días del mes será el ejercicio a las cuatro y media de la tarde.

EN SANTA CRUZ

Mañana, a las nueve, celebrarán las religiosas franciscanas clausas función solemne en honor de San Francisco de Asís con exposición de Su Divina Majestad, en la que predicará un R. P. del Corazón de María.

Por la tarde, a las cinco, después del ejercicio del Rosario, se hará el tránsito de San Francisco.

Todos los días del mes se hará el ejercicio del Rosario durante la misa conventual y los domingos por la tarde.

EN SANTA CRUZ

Las misas que se celebren el dia 4 del corriente en la parroquia del Sagrario y en las iglesias de San Pablo y San Agustín, serán aplazadas en sufragio por las almas de los señores don Francisco Barbero Cuevas y doña Carmen Sanz Rosada.

Sus hijos suplican a las personas piadosas los encomendos a Dios.

Han concedidas indulgencias.

DEL GOBIERNO CIVIL

Pasaportes

Se les ha expedido pasaportes para que puedan marchar a Francia, Bélgica e Inglaterra a los vecinos de Córdoba don Joaquín Carbonell Morand y su hijo don Joaquín Carbonell León.

Los efectos de la droga fueron rápidos y a consecuencia de la intoxicación falleció a poco la pobre criatura.

José Luis era hijo del Guardia civil del puesto de Baena. Blas Luis Costa.

Malos tratos

Por la benemérita han sido detenidos extramuros de Baena, los hermanos Manuel y José Joaquín Galeote Amo, que habían maltratado de palabra y obra al señor de la población ya citado Manuel Ortiz Portilla.

Los hermanos fueron puestos a disposición del Juez de Instrucción.

Un hurtro

En Bujalance han hurtado ochocientas cincuenta pesetas al vecino de dicho pueblo Pedro Valverde Rivera.

La Guardia civil ha detenido a los autores del hecho Alfonso Domenech Martínez y su esposa Luisa Foster Moreno.

Dichos individuos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

Niño agredido

El vecino de Posadas Horacio Jiménez Baena agredió en dicho pueblo al niño de trece años Juan González Vallés.

Este resultó con lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Intoxicados por leche adulterada

Ayer, a las doce de la mañana próximamente, fue asistida en la Casa de Socorro de una grave intoxicación por haber

bebido leche adulterada.

Mando

El coronel don José Sánchez Vázquez se ha encargado del mando de la Legión Militar de la cuarta zona peñarrubia.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DIARIO DE CORDOBA

Calle García Lovera, núm. 20

TELEFONO NUM. 184

APARTADO NUM. 30

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Lovera, núm. 20

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para

toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se

dedicen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su

aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». — Madrid.

Antraxido, 6. — Barquillo, 21.

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para

toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se

dedicen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su

aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». — Madrid.

Antraxido, 6. — Barquillo, 21.

MARMOLEJO

Casa para visitantes y agüistas, a pupilo y por

cuenta del agüista, muy cerca de la salida de los

traviesas. Precios económicos. Cocheras para cinco

carros. Calle Ortiz y Lara, núm. 11.

Juan de Torres

Arrendamiento

Desde el dia se

hace el de un piso

en la calle García Lovera, 7. Razón, en la misma

casa. (Pasamanería).

Se arrienda

piso alto y bajo, en casa de nueva construcción

con agua de pie, instalación de lux eléctrica y jardín,

en la Avenida de Medina Azahara, frente a la

Estación de Cercadilla. Informes, en la calle Juana Cesta, 12. Draguería.

Se vende o arrienda el salón de Variedades situado en la calle Obispo López Criedo, 5. Para verlo y tratar, Montoro, núm. 1.

Se arrienda

desde el dia un departamento

independiente, pro-

pio para oficinas, en la calle Jesús María, 2. Razón

en la misma calle garage Cuevas.

Se vende una camita de niño, una

montura militar, unos ge-

neros prismáticos, un percherón, cuadros de comedor

y unas sillas. Darán razón, Joaquín Costa, 8

duplicado.

Finca de Recreo

En la carretera de Santo Domingo, y en la finca

llamada Maestra Escuela, se arrienda un piso por

medio o por un año, desde San Miguel en adelante.

Para tratar con su dueño Emiliiano Santa Cruz,

Horno de la Trinidad, núm. 1 ó en la misma finca.

Juan de Torres

Se arrienda un piso independiente en la finca «San José», pró-

xima al Molino de Sansueña y Palacios de la Ga-

lana, a dos kilómetros de la capital. No se admis-

tan enfermos contagiosos. Razón, Patio de San

Franisco, sin número.

De venta en Córdoba: Farmacia de

Entrada Morales, Conde de Cárdoba, 21

Gran ocasión

Se vende automóvil de lujo, casi nuevo, muy só-

lide, cuatro plazas, seis ruedas blindadas, arran-

que eléctrico, extraordinariamente equipado, a to-

da prueba. Razón, San Fernando, 63.

Se arrienda desde el dia un piso

bajo con seis habitaciones, instalación de lux eléctrica y de agua, tres

patios y toda clase de comodidades. Para verlo y

condiciones, Gutiérrez de los Ríos, 51 principal.

Ama de cria

Se desea para casa de los padres. Razón, Angel

de Saavedra, 2. Osario, 25 duplicado.

Se vende dos hermosas palmeras, en

macetas y otras plantas;

también se vende una imágenes con sus urnas,

en la calle Bues Pastor, núm. 17.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Media y calcetín

Se hacen a máquina a la medida.

Bueno calidad y precios económicos. Se

hacían a máquina a la medida.

Medias y calcetines

Se hacen a máquina a la medida.

Bueno calidad y precios económicos. Se

hacían a máquina a la medida.

Medias y calcetines

Se hacen a máquina a la medida.

Bueno calidad y precios económicos. Se

hacían a máquina a la medida.

Medias y calcetines

Se hacen a máquina a la medida.